

# Выпускской Рабочий



Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 80 (3860)

ПЯТНИЦА, 6 июля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Не медлить с ремонт комбайнов

Последней пленум Горьковского областного комитета ВКП(б) в своем решении „об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов“ обязал все колхозы, МТС „не позднее 15 июля закончить ремонт комбайнов, люботеребллок, жнеек, молотилок, конных приводов и ручного уборочного инвентаря. Оборудовать все комбайны „золотоподъемниками, зерноуловителями, разгрузочными площадками и другими приспособлениями для борьбы с потерями урожая и простоями комбайнов.“

Оборудовать в каждой МТС и совхозе по одной передвижной мастерской на 10 комбайнов на автомашинах, или по одной передвижной мастерской на конном тягле на 5 комбайнов.“

В нашем районе имеется 8 комбайнов и столько же сложных молотилок. Количество не большое, но работа предстоит большая, так как срок для ремонта остается всего лишь 9 дней, а МТС до сих пор не имеет запасных частей, которые все еще не привезли из Горького.

А время не ждет, дорог каждый день, каждый час и малейшее промедление в ремонте дорог обойдется в уборке урожая на колхозных полях.

Все комбайны находятся в колхозах в запущенном состоянии, разобранные части заржавели, много частей не хватает, а каких-либо запасных частей МТС не имеет, ни механик Вязков, ни Мазуро.

В 1944 году по окончании осенне-полевых работ комбайны никто никому не сдавал и никто их не принимал. Дефектной ведомости, по которой можно было бы знать какой требуется ремонт и каких частей нужно к тому или другому комбайну, нет.

Сейчас в колхозы посланы три бригады во главе с лучшим комбайнером Кадяевым Василием Ивановичем, которые должны выявить какой ремонт требует та или другая машина.

Дирекция МТС должна учесть ошибки прошлых лет, когда отдельные тракторные бригады не были обеспечены инструментом, в силу чего комбайны простаивали по целым дням.

Комбайн — незаменимая уборочная машина. Он намного сокращает сроки уборки, сводит к минимуму потери, неизбежные при уборке зерна простыми машинами.

Своевременный ремонт комбайнов мы обеспечим своевременный обмолот хлеба и соберем его без потерь.

Работники МТС! В этом году о вашей работе будут судить колхозники не только потому сколько вы воцарили, засеяли, но и потому, сколько центнеров дадут возделанные вами поля в прошлом году и как сумеете вы собрать этот урожай без потерь.

Тракторы должны быть загружены на полную мощность, путем правильного агрегатирования. Надо образцово организовать технический уход за тракторами и прицепными машинами.

Своевременной уборкой и обмолотом урожая поможем досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Комбайнеры и комбайнерки! Страна ждет от вас своевременного и надежного ремонта уборочных машин, уборки урожая без потерь.

## Дадим стране больше продукции

### Успехи первых дней июля

Все рабочие металлургического завода работают с большим подъемом. С начала июля рабочие цехов выполняют нормы свыше ста процентов: мартеновский цех № 1 план за 3 дня июля выполнил на 103 процента, мартеновский цех № 2 — на 131 процент,

трубный цех № 1 — на 140 процентов, трубный цех № 2 — на 121 процент, листопрокатный — на 103 процента, мелкосортный — на 115 процентов.

Коллектив завода поставил перед собой задачу июльскую программу закончить досрочно.

### За досрочное выполнение плана II полугодия

В свободные минуты рабочие мелкосортного цеха идут в беседку отдохнуть и подышать свежим воздухом. Но вот подан звонок и они все, как один, вошли в цех и каждый занял свое место.

Не прошло и одной минуты как закипела работа, конвейер заработал. Первым к печи подошел коммунист Попов Василий Антонович. Взяв длинные клещи, он дал команду открыть крышку и ровно через пять секунд хорошо прогретая красно-белая болванка оказалась в крепких мускулистых руках у опытного специалиста первого подручного Попова, который передал ее в руки Туманова Василия, работающего каталом горячей болванки. Через несколько минут Попова сменяет Хебнев Василий Степанович. Туманов бросает болванку к вальцам и возвращается к своему месту. В тот же миг, второй подручный Астраханцев Дмитрий Андреевич увидев, что болванка вынута из печи, быстро переложил ее — на то место, где была первая.

Как только брошенная болванка оказалась возле вальцев, ровно через секунду ее подхватил вальцовщик Шестеров Павел Андреевич и с помощью своего подручного Юшерову Андрея Ивановича с большим усилием толкнули болванку в вальцы. Не прошло и одной минуты как из этой болванки вышла „длинная змея“ и завертелась возле ног бригадира Ньюина Семена Васильевича. Вмиг подбежал крючечник „Скалнин Дмитрий и распрявил „змею“.

Через секунду привычная рука вальцовщика Костякова Николая поймала на ходу вылетевший другой конец „змеи“ и обвив себя этой „змежкой“ пускает ее в другие мелкие вальцы, где она заканчивает свой путь. И так одна за другой через определенное время вылетают „змежки“, (штрипс), то в один конец вальцев, то в другой.

Прокатав не один десяток таких болванок, рабочие подходят к киоску, пьют нарзан, умываются, отдыхают в беседке и в течение нескольких минут ведут разговор о ре-

зультатах работы.

— А славно же мы сегодня поработали — говорит мастер Кубылькин П. И. — рабочим своей смены. Мы выполнили план на 151 процент. Если так будем работать, то наверняка программу закончим досрочно.

— Если печь будет работать, то несомненно выполним план досрочно. Нужно постараться, чтобы печь нас не подвела — говорит тов. Попов.

И действительно мелкосортчики досрочно выполнили план II квартала.

Так изо дня в день трудятся рабочие, добываясь досрочного выполнения плана 2 полугодия.

М. ХЕБНЕВ.

Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 г.



Вслед за сводными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свои овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевающимися орденскими лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя. 200 вражеских знамен, добытых, как трофеи, в победных боях, принесли победители на Красную площадь и, поровнявшись с трибуной, бросили к подножию Мавзолея.

На снимке: знамена немецких разбойничьих орд, брошенные к ногам победившего советского народа.

## К отводу союзных войск из советской зоны оккупации в Германии

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС) С утра 1 июля Союзное Командование начало отвод английских и американских войск с территории советской зоны оккупации в Германии.

Наши войска, продвигаясь вслед за союзными войсками, вступили в города Шверин, Галле, Лейпциг, Веймар, Эрфурт, Плауэн.

## О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС)

## О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1945 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства правительство СССР сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны:

а) для областей, краев и республик — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая и 7 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 500 тысяч рублей и 10 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей;

б) для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 20 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей.

Учреждено дополнительно на 1945 год для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда:

а) 4 переходящих Красных Знамени Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик, с выдачей денежной премии по 400

тысяч рублей при каждом знамени в том числе:

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая хлопка для областей, краев и республик, занимающихся хлопководством;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая сахарной свеклы для областей, краев и республик, занимающихся возделыванием сахарной свеклы;

одно переходящее Красное Знамя за получение высокого урожая льна для областей, краев и республик, занимающихся льноводством;

одно переходящее Красное Знамя за выполнение и перевыполнение плана развития плодоводства и виноградарства;

б) 18 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для районов с выдачей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них: 5 переходящих Красных Знамен за получение высокого урожая по хлопку, 5 — по льну, 5 — по сахарной свекле и 3 — за получение высокого урожая и выполнение планов развития плодоводства и виноградарства; в социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда могут участвовать все районы, производящие соответствующие культуры.

Наркомзему СССР предложено подведение итогов социалистического соревнования и вручение знамен победителям в соревновании по специальным культурам производить по окончании года за выполнение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов или по контрактации, а также по натуроплате за работы МТС.

## Хорошее начинание

Колхоз „Оборона“ Н-Верейского сельсовета приступил к ремонту своего клуба. Полностью отремонтированы сиденья, здание остеклено. В настоящий момент уделяется большое внимание художественному оформлению клуба, пишутся декорации для сцены, лозунги, плакаты.

По деловому взялась за работу и зав. клубом тов. Пантелева. При клубе организованы два кружка: по изучению книги товарища Сталина и драматический.

В колхозных бригадах проводится читка газет и журналов. В июне в клубе читалась лекция медработником на тему: „Кишечно-желудочные заболевания“. На лекции присутствовало 150 человек.

Тяга населения к знаниям значительно выросла. Надо еще шире развернуть культурно-массовую работу.

Отделу кинофикации необходимо организовать кино и тем самым усилить интерес населения к клубной работе.

А. БАГРЯНСКАЯ.



# Партийная жизнь

## С пленума райкома ВКП(б)

30 июля пленум райкома ВКП(б) обсудил два вопроса: об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельхозпродуктов и о развитии животноводства и выполнении плана по животноводству. С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Дьяков. Он остановился на итогах весеннего сева и дальнейших задачах, уходе за посевами и подготовке к уборке. — Чтобы получить хороший урожай, надо его вырастить и во-время убрать. Главное внимание в уходе за посевами должно быть уделено прополке. Труд должен быть организован на основе индивидуальной ответственности. Участки по уходу за посевами надо закрепить за отдельными колхозниками до конца уборки.

Партийные, советские, земельные органы должны организовать действенный контроль за качеством прополки. Настало время готовиться к уборке урожая. Убрал во-время — выиграл, не убрал — проиграл. Необходимо отремонтировать все имеющиеся комбайны, молотилки, жнейки, но у нас пока еще не все сделано.

Выступивший в прениях тов. Степанов — председатель колхоза „Красная Звезда“ сказал: „Посевы заворены, и хотя у нас ежедневно выходят на прополку не менее 70 человек, нам все же с прополкой справиться будет трудно. В прошлом году колхозу хорошо помогали школьники во время каникул, на сегодня этого пока нет. Я обратился к председателю сельсовета оказать мне помощь в прополке, но помощь пока не оказана. К силовикам мы приступили, заложив две ямы, примерно, тонн 50, думаем еще завалосовать тонн 30.“

Секретарь парторганизации Нижне-Верейского сельсовета т. Симонов отметил, что члены партии поработали достаточно во-время весеннего сева и не даром входы яровых культур выглядят лучше прошлогодних. По одному разу все культуры у нас прополоты, сейчас продали вторично, но дождливая погода очень благоприятствует росту сорняков.

Прополку организовали маленькими звеньями, вплоть до того, что каждой колхознице дали участок и она на него выходит работать всей семьей.

К силовикам приступили. Ямы

все хорошо отремонтировали, заготовили 300 тонн разных сорняков, которые через два дня будут заволоосваны. Особенно хорошо работает животноводческая бригада.

Заместитель председателя райисполкома тов. Корнилов в своем выступлении указал на то, что необходимо своевременно подготовить шоссе и грунтовые дороги для того, чтобы во-время перевозки сельхозпродуктов на заготовочные пункты лошади бы не топили в грязи. Для этого у нас есть все возможности. Нужно только всем колхозам выделить по несколько человек для ремонта дорог. Колхозы Чурапайского и Поддеревокого сельсоветов выделили на одного человека на ремонт дороги. Из колхоза имени 1 мая на ремонт дорог работают несколько человек, но сейчас они почему-то находятся дома.

Директор МТС тов. Долганов проинициативу оказать ей помощь в уборочной кампании. — Лично я беру на себя обязательство, — говорит она, — вместо 700 гектаров убрать комбайнами 1000 гектаров.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) постановил: привлечь к прополке посевов все трудоспособное население колхозов.

И ближайше дни проверить выделение семенных участков, закрепить их за звеньями. Ответны участки для работы комбайнов.

Обязать партийные и комсомольские организации добиться участия на уборке всех колхозников, колхозниц и подростков. Привлечь к этому жен рабочих и служащих, обеспечить проведение уборки в 6-7 дней.

Установить строгий контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате заработной платы колхозникам, трактористам и комбайнерам.

Организовать строжайшую охрану урожая на корм, а также скошенного, закирдованного и обмолоченного хлеба.

По вопросу о развитии животноводства выступил председатель райисполкома тов. Цыган. План по коню — говорит он — мы выполнили на 100 процентов, по крупному рогатому скоту и овцам тоже, но это не значит, что все у нас хорошо в отношении развития животноводства. В отдельных

колхозах у нас существует обезличка скота и лошадей. Возьмем крупный колхоз имени Ворошилова. Там в течение пяти месяцев абригировало пять конематов, вновь наредившиеся три жеребенка пали. В этом же колхозе за это же время пало 11 лошадей от разных причин. Есть отдельные председатели колхозов как, например, Болдаров 1 Солнце, имени 2 пятилетки Влизаров, которые стараются держать побольше телат, а не дойных коров. Недостаточно борются в колхозах за развитие поголовья свиней и овец. На зимнее время стараются оставить как можно меньше свиней. Весной также не стараются пополнить недостающее количество голов на свинофермах.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Орлов сказал: „Как можно сделать такой факт, когда у председателя колхоза „Красная Велетма“ тов. Пичугина возле правления волки зарезали жеребенка. А в Илькине продали корову на хлеб.“

По вопросу животноводства пленум принял развернутое решение.



Тбилисский станкостроительный завод имени С. М. Кирова в дни Отечественной войны выполнял ответственные задания для фронта, а в настоящее время приступил к выпуску стоек для промышленности.

На снимке: лучший сталелитейщик завода Павла Солоницына, инст-матчелски выполняющий по 250—300 процентов нормы. Он награжден медалью „За оборону Кавказа“.

## Очистим поля от сорняков

Метеорологические условия прошедших дней способствовали всем условиям получения высокого урожая полевых и огородных культур.

Полевые и огородные культуры прогрессивно растут и развиваются, но злостные сорняки полей, более приспособленные к росту, поглощают из гумуса все минеральные вещества, необходимые для роста и плодоношения зерновых, овощных и корнеплодных культур.

Члены колхоза „Красный Октябрь“, Сноведского сельсовета, как один, ежедневно в количестве 80 человек от зари до зари очищают поля от сорняков. Они из практики знают, что только с изжитием сорняков с полей, можно получить обильный урожай для колхоза и для себя лично.

Имеются колхозники других колхозов, которые стремятся всеми методами избавиться от прополки.

Колхозница из артели „Красная Норковка“ Сноведского сельсовета Кондрушина Мария Ивановна имеет заработанных только 16 трудовых. После того, как правление колхоза указало ей на это, она совсем не стала выходить на работу. Ее примеру следуют Кузнецова М. Г., Ескина Е. И., Майорова Н. Е., Гаврилова А. Ф.

В колхозе имени 8 марта Богатова Мария и Горбачева Целагея все время работают на своих огородах, а о колхозных огородах забывают и вспоминают лишь в тот момент, когда колхозники — труженики получают овощи за заработанные трудовые.

Исполкомам сельсоветов и председателям колхозов нельзя мириться с лодырями и поощрять их. Таких людей надо воспитывать, каждому из них поручать конкретные задания и за невыполнение заставить отвечать каждого.

В. АЛЕКСЕВ.

## Дровами школу обеспечили

19 июня в 7 часов 30 минут в школу № 1 собрались учащиеся 7—6—5 классов и учителя и организованно под руководством директора Намовой Анны Петровны отправились на „Домики“. Дружно с подъемом работали молодые „дровосеки.“ У нас была одна цель — выполнить положенную норму.

Погода не благоприятствовала: дождь, холод, — но все было преодолено. 179 кубометров дров было заготовлено.

Наша школа в этом учебном году будет полностью обеспечена дровами.

Учащиеся школы № 1

## Выражаем благодарность

Коллектив учителей неполно-средней школы № 4 выносит большую благодарность руководителям учащихся Козелкову, Краснову, Чернобровкину и Гусеву Я. Н., оказавшим помощь школе в переброске дров с вагона во двор школы.

Директор школы № 4  
Н. КАЛИНИНА.

## Где купить спортивные костюмы?

В селе Грязной имеется футбольная команда, которая провела несколько футбольных матчей.

4 июня грязновская команда играла с вильской командой на грязновском поле. Матч кончился со счетом 4—1 в пользу грязновцев. 6 июня состоялась вторая встреча с той же командой. Победителем вышли грязновцы со счетом 7—1.

10 июня на грязновском футбольном поле было массовое гулянье. Команда встретилась с футбольными командами Тамбоlesa и Борковки. Оба матча кончились победой грязновских футболистов со счетом 5—0.

Члены футбольной команды увлекаются игрой в футбол, но беда в том, что они не имеют соответствующих костюмов для игры.

Грязновская молодежь просит районную организацию физкультуры и спорта помочь ей хотя бы за личный расчет приобрести костюмы для футбола и мячи, чтобы можно было проводить матчи по всем правилам.

УСКОВ А. Ф.

Отв. редактор  
К. И. АЛОЕВА

## Наука и техника

### Солнечное затмение

9 июля 1945 года

9 июля произойдет редкое явление природы — полное солнечное затмение. Луна закроет солнце, и на несколько десятков секунд наступит ночь.

Полное затмение будет наблюдаться на территории СССР в полосе шириной от 85 километров (у Сердоболя) до 45 километров (у Кызыл-Орды). Пройдя длинный путь в пределах СССР, начиная от Ладожского озера — Сердоболь, через Вабасово, Весьегонок, Рыбинск, Ярославль, Иваново, Арлатов, Чапаевск, Аральск, Кызыл-Орда, лунная тень сойдет с поверхности Земли в горах близ Андигана при заходе солнца.

Как будет протекать полное затмение? Вскоре после первого контакта на западной части солнечного диска появится заметная впадина, которая будет все увеличиваться. Некоторое время спустя солнце примет вид серпа. Вследствие медленности явления и постепенной приспособляемости глаза, изменение освещенности будет сначала мало заметно. Однако тени от остроконечных предметов примут странный вид, и солнечные блики от листьев деревьев сделаются серпообразными. Мало-по-малу серп солнца будет становиться все уже, освещенность начнет убывать все быстрее, температура заметно понизится. Наконец, около края солнца задрожат и потухнут

последние блески солнечного диска. И в этот момент внезапно налетит лунная тень, и вокруг закрытого солнца появятся блестящая корона, состоящая из многочисленных лучей жемчужного цвета, расходящихся в виде искривленных пучков на значительное расстояние. Во внутренних частях короны можно будет заметить блестящую оболочку красноватого цвета, состоящую преимущественно из расклеванного водорода, из которой поднимаются извержения в виде выступов или протуберанцев. Небо примет синевато-серый цвет, но вдоль горизонта появится, разгораясь в одних направлениях и ослабляясь в других, багровая полоса, так называемое заревое кольцо. Оно производится рассеянными солнечными лучами, проникающими из-за пределов лунной тени. Это замечательное зрелище продлится лишь несколько десятков секунд (Сердоболь—50 сек., Иваново—48 сек., Кызыл-Орда—21 сек.). Вскоре с западной стороны диска блеснет первый луч открывающегося солнца, корона исчезнет, появится тонкий серп, постепенно увеличивающийся, и частные фазы затмения пойдут в обратном порядке.

Солнечные затмения имеют большое значение в науке и во всех странах привлекают к себе общее внимание. Затмения позволяют точ-

нейшим образом определять положение луны по отношению к солнцу. Это позволяет также судить об изменениях во вращениях Земли и доставляет дополнительные данные для суждения о ее внутреннем строении. Предыдущия затмения, имевшие место в прежние времена, и сопоставляя их с записями летописцев, можно устанавливать точные даты исторических событий. Это имеет огромное значение для хронологии. Главное же значение затмений заключается в том, что они позволяют довольно просто и надежно исследовать наружные оболочки самого солнца, их физическую природу, позволяют непосредственно видеть потоки материи из электрических частиц, выбрасываемых солнцем во все стороны и достигающих земной атмосферы, в которой они производят различные возмущения. Именно во время затмения можно без помехи со стороны яркого дневного неба фотографировать излучения различных газов солнечной атмосферы — железа, кальция, натрия, гелия, водорода и многих других, устанавливать их простираение по высоте, взаимное проникновение одних в другие, скорости их движения.

Земля связана с солнцем настолько тесно, вся наша жизнь настолько зависит от происходящих на солнце процессов и от его излучения, что знание солнечной природы представляет и научный, и практический интерес. Эти связи до сих пор устанавливались преимущественно статистически, путем простого сопоставления наблюдаемых явлений. Полные

солнечные затмения больше, чем что-либо другое, дают возможность раскрыть их подлинную физическую природу.

Первое затмение, наблюдавшееся у нас после Октябрьской революции, имело место в 1936 году. За несколько лет до того при президентуре Академии наук СССР была образована Комиссия по организации коллективных наблюдений над этим затмением на основе широкого плана. Комиссия подготовила аппаратуру и распределила вдоль всей полосы затмения 28 советских и 12 иностранных экспедиций. Подготовка к затмению 21 сентября 1941 года приняла еще более широкий размах. На заводах оптико-механической промышленности было изготовлено новой аппаратуры свыше чем на миллион рублей. К сожалению, не вся аппаратура могла быть использована вследствие начавшейся войны с немецкими захватчиками. Часть ее осталась в Ленинграде и частично погибла во время блокады. Из предположенных 28 экспедиций могло состояться только 7. Затмение 1945 года будет наблюдаться 22 советскими экспедициями — астрономами, физиками и геофизиками, которые в основном уже прибыли на наблюдательные площадки.

Из статьи академика  
В. ФЕСЕНКОВА,

председателя Комиссии по подготовке к солнечному затмению. Из газеты „Известия“ за 3 июля 1945 г.

Выкуновский горфитодел настоятельно предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям г. Выком не позднее 10 июля представить отчет по форме № 47 а об удержании налогов с рабочих и служащих за 1-ое полугодие 1945 г.

За несвоевременное представление ответственных лиц будут подвергаться штрафу до 100 руб.

Выкуновскому горпищекомбинату требуются опытные мельники.

Достаточному райкоопу требуются бухгалтер общественного питания и счетовод-кассир.

Об условиях найма обращаются Приовань-Достатов, правление райкоопца.

Выкуновский коммунальный трест доводит до сведения граждан города Выком, что городская баня № 2 не работает, ввиду ремонта с 3 июля по 19 июля 1945 года.

1—2